

Creștinia

După victoria de- la Sevastopol

Soldații români pe picior de egalitate cu camarazii lor germani. Elogii germane la adresa României

BERLIN. Agenția Rador transmite:

Postul de radio german „Europa” în emisiunile sale de Joi seara pentru străinătate a închinat victoriei româno-germane dela Sevastopol următoarele rânduri:

Întreaga Germanie a știut erl când după comunicarea căderii Sevastopolului a răsunat la radio Imnul Național Regal Ro-

mân că trupele române au jucat un rol decisiv la cucerirea celei mai puternice fortărețe din lume.

Soldații români s'au bătut vitejește în tot decursul războiului de până acum. Proba cea mai grea au avut s'o treacă însă în luptele contra Sevastopolului și ei s'au bătut în așa fel, încât întregul popor român poate fi mândru de eroii săi.

În toate comunicatele care au venit de pe frontul de răsărit s'a spus mereu că trupele române se luptă în mod deosebit și că ele conlucrează cu cel mai mare succes la obținerea victoriei comune. Dacă românii, într'un comunicat special german de importanță așa de mare, cum este căderea Sevastopolului, au fost numiți direct, aceasta înseamnă că ei stau pe

picior de egalitate alături de camarazii lor de arme germani.

Comunicatul militar de astăzi redă mai departe, că contra amiralului Georgescu și comandorului Bardescu au avut un rol hotărâtor în lupta contra Sevastopolului. Întreaga presă germană subliniază succesul românilor și postul german recunoaște din plin vitejia fiecărui soldat român.

DACA AR MAI FI TREBUIT ÎNCA O DOVADA PENTRU CAMARADERIA DE ARME ROMANO-GERMANA CARE S'A DOVEDIT ATAT DE PUTERNICĂ ÎN PRIMA LINIE DE LUPTĂ, EA A FOST DATA PRIN VICTORIA COMUNA GERMANO-ROMÂNĂ DELA SEVASTOPOL.

DACA TRUPELE GERMANE ȘI ROMANE AU LUPTAT ACI PENTRU ȚĂRILE LOR, ELE AU LUPTAT ÎN ACELAȘ TIMP PENTRU EUROPA CEA NOUĂ.

SEVASTOPOLUL VA FI UN LOC DE ONOARĂ ÎN ISTORIA GERMANĂ ȘI ROMÂNĂ ȘI EL VA FI SOCOTIT CA UN TRIUMF AL SUPERIORITĂȚII MILITARE AL TRUPELOR ALIATE ȘI CA UN TRIUMF AL CAMARADERIEI EXEMPLARE ÎNTRE DOUA POPOARE.

Marina Română și cucerirea Sevastopolului

Berlin. (Rador). ÎN COMUNICATUL PUBLICAT ERI DE ÎNALȚUL COMANDAMENT GERMAN, ÎN CARE SE REPETA CELE ANUNȚATE ÎN COMUNICATUL OFICIAL, SE CUPRINDE ȘI URMĂTORUL PASAJ PRIVITOR LA CONTRIBUȚIA MARINEI ROMANE LA CUCERIREA SEVASTOPOLULUI.

ÎN LUPTELE PENTRU CUCERIREA SEVASTOPOLULUI, FORȚE NAVALE UȘOARE ALE MARINEI DE RĂZBOI GERMANĂ ȘI ITALIANĂ, ÎN COLABORARE CU MARINA ROMÂNĂ DE SUB COMANDA CONTRAAMIRALULUI GEORGESCU ȘI A COMANDORULUI ZLATIAN, AU ÎNTREPUȚ TRIMITEREA DE ÎNTĂRIRI ÎN AMICULUI, AU TAIAT LE GATURILE FORTĂREȚEI ȘI ALE PORTULUI PRIN OPERAȚIUNI DE BARAJ, AU CONDUS ÎNTĂRIRILE NOASTRE PESTE MARE ȘI AU DAT LUPTĂ ÎNCUNUNATE DE SUCCES CU FORȚE NAVALE ÎN AMICE SUPERIOARE ÎN NUMAR.

ÎN FAȚA CAPULUI DE SUD AL PENINSULEI CRIMEEA, AU FOST SCUFUNDATE SAU AVARIATE PRIN ATACURI AERIE NE 18 UNITĂȚI NAVALE DE MIC TONAJ FUGITE DIN SEVASTOPOL, PRINTRE CARE SE GASEAU ȘI DOUA VASE DE PAZĂ.

O armată creiată pe falsuri

AMSTERDAM. (Rador). Agenția DNB transmite:

După serviciul britanic de informare deputatul laburist Bevin a reluat, în camera comunelor,

desbateră asupra votului de neîncredere pus în discuție de deputatul Wardlaw Milne spunând printre altele, că dacă este adevărat că d. Churchill câștigă o des-

başere după alta, nu este mai puțin adevărat că pe de o parte după alta.

Deputatul a mai subliniat că guvernul a avut o concepție greșită

despre acest războiu, dar cea mai mare greșeală a făcut-o d. Churchill.

Nimeni nu a fost mai entuziasmat ca el în momentul acela de linia Maginot.

D. V. Bevin a afirmat că această concepție falsă despre războiu poartă răspunderea falsei strategii și a creiat o armată bazată pe falși surși. Dovada este lipsa de viașne de bombardament în picaj și de avioane de transport.

După aceea d. Bevin a cerut o epurație în rândurile șefilor armatei care se îmbulbău de spiritul de clasă.

A spus apoi că un al doilea front în Europa este absolut necesar.

ACTIVITĂȚE ÎNȚENSĂ ÎN IRAN ȘI IRAK

BERLIN. (Rador.) La întrebarea pusă de unii ziarisți străini dacă se cunosc amănuntele cu privire la reacția din Irak și Iran la precipitarea evenimentelor din Africa de Nord s'a arătat la Wilhelmstrasse că după anumite informații, activitatea politică a forțelor naționale din această regiune este în continuă creștere.

Unicul Bar cu program mondial:

Bar Cabaret MOULIN ROUGE Varieté Grădina

Programul începe în fiecare seară la ora 10.50.

Rezina Eyerth
Vedeta dela Alhambra Curtea Veche

Hilda Lesnic | **Marcella** | **Titii Brăgici**
Erica Lenart | **Margaret** | **Duo Florica**

Orchestra „VABICA” Tango-Jazz. Telefon No. 14-66.

La Alexandria se aude izbucnirea tunurilor

ANKARA. Agenția Stefan transmite: Știri sosite din Cairo anunță că începând de ieri după amiază, la Alexandria au început să se audă bucuriile tunurilor. Pe de altă parte

la Cairo, care se găsește numai la câteva ceasuri distanță de teatrul de luptă, neliniștea populației crește din moment în moment.

Ambasada britanică supraveghează activitatea guvernului egiptean

BERLIN. Agenția DNB transmite: Știri primite din Ankara și Sofia, anunță că un membru al ambasadei britanice din Cairo a fost detașat pe lângă primul ministru al Egiptului, cu scopul de a face legătura între cele două guverne. Din acest fapt rezultă, că Anglia vrea să supravegheze activitatea guvernului

egiptean, de care nu mai este sigură. Nu se știe, până acum, cum reacționează guvernul egiptean față de această tutelă. În schimb se prezintă încă odată că jehurile Axei sunt eliberarea Egiptului de sub tutela britanică și complectă eliberarea a văii Nilului.

19 milioane tone au pierdut englezii dela începutul războiului

BERLIN. Știrea scufundării a 892.700 tone, în cursul unei luni, stă astăzi, la Berlin, alături de celele știri sosite din Egipt și de pe frontul Sevastopolului. În capitala Reichului se subliniază încă odată, că în felul acesta s'a dovedit cât de puțin accidentală a fost cifra record a scufundărilor din cursul lunii Mai.

Prin acest nou succes, numărul tonelor inamice scufundate numai de forțele germane dela începutul războiului se ridică la peste 19 milioane t. Succesele submarinelor germane dovedesc din nou cât este de amenințată, peste tot, navigația inamică. La Berlin se arată că lipsurile aliaților în materie de tonaj s'au agravat din lună în lună. După ce, prin intrarea Japoniei în războiu, Pacificul a devenit un teatru de operații, transporturile navale ale inamicilor se fac sub greutățile speciale tuturor transporturilor de războiu. Apelul la tonajul neutral, care ar mai fi disponibil, nu mai este posibil, fiindcă navele neutrale numai circula pe mările deschise, deoarece nu vor să mai fie expuse atacurilor pirajilor englezi. Așa de exemplu, liniile navale Iberice și-au suspendat cu toful transporturile în America. Singurul ajutor, în această luptă a tonajului, nu le poate veni anglo-americanilor decât tot prin propriile lor resurse. Resurse însă, cari fără să fie nelimitate, deoarece există și alte necesități ale războiului în sarcina capacității de construcție ale industriei navale, se consumă în pierderi neîncetate, în războiul din Atlantic și Pacific.

Că succesele japonezilor se pot compara cu cele din Atlantic o dovedesc cifrele pierderilor flotelor de comerț dușmane comunicate de

marele cartier al marinei japoneze. Astfel războiul comercial produce pretutindeni rani nevindecabile, în timp ce necesitățile de tonaj cresc necontenit. Puterile dușmane vor în cerca desigur să facă mari sforțări spre a învinge această slăbiciune. Se vor convinge însă, că și forțele Axei vor face tot posibilul ca să le zădărnicească aceste sforțări.

MOTIUNEA DE NEINCREDERE IN CHURCHILL RESPINSA

LISABONA. Agenția Stefan anunță: Camera comunelor a respins motiunea de neîncredere în Churchill cu 475 contra 25 voturi, ceea ce înseamnă că absolut nimeni nu vrea să se angajeze să preia moștenirea dezastruoasă a actualului prim ministru al Marii Britanii.

EGIPTUL SI-A EVACUAT AURUL

ANKARA. Agenția Stefan anunță: Știri sosite din Cairo anunță că întreg stocul de aur al băncii naționale egiptene a fost transportat într'un oraș din Africa de Sud.

VASE SOVIETICE SCUFUNDATE IN GOLFUL FINIC

BERLIN. Agenția DNB transmite: Avioane germane de recunoaștere, care sburau în golful finic, au observat mai multe vase-dragă și vase comerciale sovietice, încărcate cu material de războiu. Atacându-le, două vase-dragă au fost atât de grav avariate încât nu și-au mai putut continua călătoria.

Cețiți și răspândiți ziarul „Credința”

MICA PUBLICITATE

CAMARA mobilată pentru două persoane, în centru de închiriat. Adresa la ziar. 5447.

DORMITOR modern de nuc, de vânzare, Piața Rădulescu 5, et. I. ap. 1.

DE VÂNZARE o mașină de gătit în stare bună. Se poate vedea la firma Triumph, Arad, Str. Eminescu 14.

CALC FRUMOS cămăși bărbătești și albituri la domiciliu. Adresa la ziar.

MUNCIORI pantofari se primesc la uzinele Suciu, Str. Eminescu 3.

TREI STUPI, o călcatoare de miere de vânzare. Chiș Gheorghe, Administrația Financiară, et. II, camera 11.

GIMNASTICĂ, bajet, step. Curs de la Eghy Ghyss, Bdul Reg. Maria 24, telefon 12-28. 5453

CURS DE VIORARA și limbă germană. Str. Ungar, Bdul Reg. Maria. Telefon 12-28. 5453

DE VÂNZARE: sufragerie antică, dulap pentru haine, mese, sobă, pat pentru servitoare, lămpi, perdele, spălător cu marmură. Bdul Carol 20, et. I. 5454

CAMION cu 4 tone, primește de lucru și în provincie. Tutungeria Braun, Str. Moise Nicoară 1. 5429

ATENȚIUNE! Se caută spre cumpărare un gater de 24 toni. Adresa Orient, Exploatarea de păduri Arad, Piața Avram Iancu 15. 5388

LUCRATOR boțlier se angajează. Str. Rusu Șirianu 8. A se adresa la proprietar. 5457

CUMPAR sticle de bere goale, sau dau una sticlă de un litru pentru una sticlă de bere. Adresa Grănicerul, Str. Maresal Averescu 3.

FLORICA Dr. SABĂU, profesoară, primește meditații la limba franceză. Str. Episcopiei 46. 5442

O CASA cu grădina de vânzare. Cartierul Silvaș. Adresa la ziar. 5416

DE VÂNZARE un dormitor în stare bună. Adresa: Dna Balasa 66.

CAUT ucenic și alergător cu leafă bună. Szegfu, Str. Brătianu 7.

MAJUN DE PRUNE curat, garantat natural, calitatea primă se găsește în lăzi de 5 și 10 kg. la firma Doctor Vasile Arad, Str. Episcopiei 14. Telefon 13-14. 5455

DE VÂNZARE la „Tempo” casă de comision, pian scurt (marcă vieneză), casă de fier, recamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzată, porțelanuri, tablouri, Mare asortiment în covoare indiene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regine Maria 12. (Palatul Fischer 12.) Telefon 19-75.

VREȚI SA VINDETI sau să cumpărați ceva? folosiți-vă de mica publicitate a „Credinței”.

UCENIC tipograf, cu 4 cl. mediu primește Tipografia Gh. Ienciu, Bdul Carol 62.

URANIA ARAD

TELEFON 12-32

Repr. 5, 7.15, 9.30. Joi și Sâmbătă la orele 3, iar Vineri la ora 7.15 cu prețuri de Lei 30.

rulează „perla” cinematografiel AZI PREMIERAI

Cel mai bun film de comedie al sezonului cu cele mai populare vedete Americane ale Studiourilor Paramount

cu MADELINE CARROLL, FRED Mac MURRAY SHIRLEY ROES

Indiscreții

(CAFÉ SOCIETY)

Jurnal de războiu ONC—UFA No. 20.

FORUM

rulează și vara filme mari. Singura sală bine servită și răcoroasă.

telefon 20-10.

AZI PREMIERA EXTRAORDINARAI Pentru prima oră împreună celebrul cuplu RONALD COLMAN, GINGER ROGERS într'o originală comedie de situație

Tovarăși la drum

După celebra piesă BONNE CHANCE a lui Sacha Guitry. Repr. la 5, 7.15 și 9.30. În fiecare zi la orele 3 matineu cu intrare generală Lei 30. Jurnal No. 20 20.

Libertatea Egiptului

După ce vitezele trupe germane și italiene de sub comanda feldmaresalului Rommel au străpuns liniile de apărare ale Marsa Matruhului, luând cu asalt portul în apă, trupele Axei au drumul liber în țara Nilului. Pentru poporul egiptean sună, în felul acesta, ora marilor hotărâri, oră pe care cea mai mare parte din Egipteni o așteaptă de multă vreme.

INSEMNAȚEA EGIPTULUI PENTRU ANGLIA

Când în 1882, oastea rebelilor egipteni, de sub Arabi Pașa, a fost înfrântă de trupele britanice debarcate, iar deasupra cetății din Cairo se înălța flamura britanică, în timp ce englezii puneau stăpânire pe întreaga țară a Nilului, Londra nu se gândea la nimic altceva, decât la platforma strategică datorită căreia își putea asigura stăpânirea canalului Suez. Abia mai târziu s'au gândit englezii să folosească Egiptul ca armă împotriva monopolului bumbacului, înstituit de americani, prefăcând pământul rodnic și bogat al Egiptului într'un teren producător de bumbac.

În același timp imperialismul britanic a întreprins totul spre a-și întări situația în Egipt, care reprezenta unul din pilonii în crucișerilor lumii din Mediterana Răsăriteană, iar în felul acesta, spre a-și asigura nu numai calea pînă la India, dar și legătura atât de însemnată: Cap-Cairo. Un punct de vedere strategic, țara Nilului reprezintă centrul unui sector geografic ce cuprinde Sudan, Palestina, Transjordania și apusul Mediteranei Răsăritene, protegând într'o largă măsură, interesele britanice în materie de petrol, din Mosul, Bahreim, El Hasa și Persia de Sud.

POLITICA DE ECHILIBRU

Pe baza acestor considerente, Egiptul nu a fost numai silit să îndure dominația imperialismului englez, dar a trebuit chiar să se pună activ în serviciul lui. Când, în anul 1936, tânărul rege Faruh s'a urcat pe tron, lupta mișcărilor egiptene de eliberare a început să se intensifice. Regele însuși, care a știut să facă din Curte un factor de seamă al vieții interne egiptene, a continuat politica de echilibru, străduindu-se statornic să mențină Egiptul în afara oricărui conflict. În 1940, când președintele consiliului de miniștri de până atunci, Spiro Pașa, a rupt relațiile cu Franța, fără a se fi consultat în prealabil cu regele. Omul acesta polițic, prieten al Angliei, și-a pierdut locul, înlocuit fiind prin conducătorul partidului Wafd Nahas Pașa.

Unii s'ar fi putut aștepta ca guvernul egiptean să deschidă lupta politică împotriva Angliei. Dar luările de seamă au luat o înviorare deosebită, prin acțiunea președintelui de consiliu egiptean. Insuflețit, în mare parte, de unele motive personale, Nahas Pașa a ales calea unei înțelegeri cu Anglia. Acțiunea recentă a lui Lutfi Al Mahdi, cunoscut inamic al Angliei, în deschiderea Universității de la El Bahar, veche de 1000 de ani, și free-

ventată de adepți inflăcărați ai regelui (Faruh, sunt fapte sortite să arunce o lumină specială asupra stărilor interne din Anglia.

Dacă până acum fruntașii Egiptului puteau amâna luarea unei hotărâri categorice, de astădată egiptenii stau irevocabil în fața in-

trebării: pentru sau contra Angliei. Viitorul apropiat va arăta cine este mai tare în Egipt: străful de sus corupt de englezi și condus de presa înșăuzată, sau tânărul iubitor de libertate și credincios regelui, dimpreună cu masele cele mari de felehi. (UTA)

Trupele puterilor Axei pe „șoseaua califulului”

ROMA. Cucerirea fortăreței Marsa Matruk de către forțele combatante germane și italiene este de o importanță foarte mare pentru de cursul viitor al luptelor din Egipt. Cu Marsa Matruk trupele puterilor Axei au pus mâna pe cea mai capabilă centrală hidrolică din deșertul de vest. În felul acesta contro-

lează toate locurile unde se găsește apă de băut între granița siriană și egipteană și delta Nilului. Marea avantaj al acestei situații în anotimpul prezent este iminent.

La Roma se atrage atențiunea asupra faptului că forțele combatante germane și italiene se mișcă în prezent pe așa numită șosea a cali-

OFICILU PUBLIC de Plasare caută pentru o întreprindere din Cernăuți 40 ucenici unde primesc întreținere la cămin, haine, haine și un mic salariu aproximativ 1000 lei lunar. Doritorii să se prezinte la Oficiul de Plasare din Bul. Carol 19, pentru a fi însoriți și trimiși la locul destinat.

fului care leagă Marsa Matruk de Alexandria. Această șosea din deșert este acoperită cu o pătură de asfalt, a fost construită înainte de ultimul război mondial (în anul 1935) și reînaltă. Este considerată ca cea mai bună șosea militară din Egipt și paralel de ea trece o linie ferată pe care se poate ajunge de la Marsa Matruk la Alexandria în trei ore.

După părerea cercurilor militare de aici cucerirea fortăreței Marsa Matruk a distrus planul de apărare al generalului Auchinleck după căderea Tobrukului. La Roma se presupune că acest plan ar fi prevăzut aducerea unor forțe mari ale așa numitei armate a IX-a, generalului Wilson. După câte se pare generalul Auchinleck nu a avut timp să trimită marea parte a rezervelor în vestul deșertului. Valoarea militară a trupelor generalului Wilson nu prea este apreciată cine știe cum.

INFRUMUȘETAREA Ideală a feței se face prin crema de zi și de noapte „GENIUS” a dr.ului Földes. Tubul 100 lei. Săpunul „GENIUS” 100 lei. Pudra „GENIUS” 100 lei la Farmacia Földes-Arad.

SALARIILE MUNCITORILOR CONSTRUCTORII DIN ARAD

În ziua de 26 Iunie a. c., la Inspectoratul Muncii din Arad, s'au fixat următoarele salarii pentru muncitorii care lucrează la antrepriză și construcții din Arad. Salariile s'au fixat de comun acord cu antreprenorii și constructorii din Arad și reprezentanții muncitorilor și sunt valabile în tot cursul anului 1942.

I. Muncitori calificați: a) Muncitori calificați cu o vechime de la 1—3 ani 25—30 lei pe oră.

b) Muncitori calificați cu o vechime de la 3—4 ani 32—40 lei pe oră.

c) Muncitori specialiști de la 40—45 lei pe oră.

II. Muncitori necalificați: a) Muncitori având 14—16 ani de la 17—19 lei pe oră.

b) Muncitori având 16—18 ani de la 19—21 lei pe oră.

c) Muncitori având 18—21 ani de la 21—22 lei pe oră.

d) Muncitori având 21—23 ani de la 22—24 lei pe oră.

e) Muncitori având 23—60 ani de la 24—26 lei pe oră.

III. Femei necalificate: a) Muncitoare având 14—18 ani de la 17—19 lei pe oră.

b) Muncitoare având 18—60 ani de la 19—22 lei pe oră.

Pe lângă salariile specificate, patronii mai sunt obligați să acorde un ajutor de familie de 400 lei lunar pentru fiecare copil al salariatului mai mic de 14 ani.

Programul următor la Cinema Corso, Arad



CORSO, Arad

AZI
O COMEDIE EXTRAORDINARA

Doamna păcătuiește

cu ELVIRA POPESCU

Cu prețuri de vară: Lei 50 și 40.

Cinema de premiere

Telefon 23-64

Plafonul deschis!

La orele 3, 5, 7.15, și 9.30 fix

O PRODUCTIE FRANCEZA

Jurnal nou cu ultimele evenimente.

La orele 3 matineu de Lei 50.

Grădina „ARO” singura din Arad

Telefon: 24-45.

Duo Rodino

cu Leo Slezak, Laura Solari, Lizzi Waldmüller și Johannes Rieman.

Filmul eleganței, dragostei și pasiunii. Repr. la 3, 5, 7.15 și 9.30 în grădina.

ORA DESCHIS VOPSITORIA

AUGUSTIN URȘO U

ARAD. Prăvălie: Strada I. C. Brătianu Nr. 2-4. V-s-a-v-s cu Liceul

Industrial de Iete. Atelierul: Str. Banul Mărcine No. 11b.

VORȘESTE, CURATA, SPALA, ALBESTE cu prețuri efitinel

U l t i m a o r ă

Americanii și englezii părăsesc Turcia

ANKARA. Agenția DNB transmite: Ambasadorii Angliei și Statelor Unite în Turcia au sfătuit cetățenii anglo-saxoni și americani din Turcia, care nu posedă pașapoarte diplo-

matice să părăsească teritoriul turc. Ei sunt sfătuiți să nu plece pe ruta obișnuită, Palestina și Egipt, ci prin Irak. Toate trenurile în această direcție sunt supra aglomerate, iar

locurile vândute pe mai multe zile. Panica între cetățenii americani și anglo-saxoni din Turcia e foarte mare.

Ofensiva aeriană engleză, - literatură

ISTAMBUL. (Rador). Agenția Stefan anunță:

Ziarul Cumhuriyet constată că centrul de gravitate al războiului s'a deplasat dintr'odată în Orientul mijlociu.

Această deplasare va avea o enormă influență asupra desfășurării războiului, căci dacă trupele

Axei vor ajunge la Alexandria și la canalul de Suez, războiul va fi pe jumătate terminat.

Într'adevăr pozițiile britanice din Orientul mijlociu s'ar prăbuși și înfrângerea Uniunii Sovietice ar deveni mai mult ca sigură.

Citarea unui al doilea front european, continuă ziarul, este o

poveste pentru adormi copiii. Nu poate fi vorba de crearea unui alt front, când nu poți să-l menții nici pe cel care îl ai și care are o importanță capitală.

În ce privește ofensiva aeriană engleză împotriva Europei continentale, ziarul dechiază că ea are o valoare exclusiv „literară”

Orasul Voroneț bombardat de germani

BERLIN. Agenția DNB transmite: AVIOANE GERMANE DE BOMBARDAMENT AU ATACAT ȘI BOMBARDAT ORASUL VORONEȚ. CINCI BOMBE AU ATINS FACÂND EXPLOZIE, SALA DE MONTAJ A UZINELOR STALIN. ALTE BOMBE AU FOST ARUNCATE ASUPRA GARII UNDE STAȚIONAU 10 TRENURI CU CIRCA 250 VAGOANE INCARCATE CU ARMAMENT ȘI MUNIȚII. ALT GRUP DE AVIOANE AU LANSAT BOMBE ASUPRA ATELIERELOR UZINELOR MECANICE LENIN SITUATE LA UN KM DE GARA. S'AU OBSERVAT NUMEROASE INCENDII ȘI EXPLOZII.

Lordul Beaverbrook membru în coloana 5-a?

LISABONA. (Rador). Agenția Stefan transmite:

În condiții care a avut loc Joi în camera comunelor s'au produs violente atacuri împotriva dlui Churchill și a guvernului său. Șeful partidului laburist, d. Greenwood a declarat că „evenimente de necrezut s'au produs în Africa de Nord și că țara cere explicații”.

Conservatorul James a atacat pe lordul Beaverbrook cerând ca el să fie adus în fața unui tribunal de război, căci „este imposibil să se creadă că el nu aparține coloanei a cincea”.

În camera lordilor lordul Beaverbrook a căutat să se justifice, afirmând că armata 8-a dispunea de mult mai multe autocultrasate decât aveau italienii și germanii. Ar fi fost mai bine, a adăugat el, dacă am fi fabricat tancuri mai puternice și cari să fi avut tunuri de calibru mare.

Lordul Cramborne a recunoscut că aliaji au trebuit să evacueze un teritoriu având o importanță vitală și a adăugat că englezii erau ferm hotărâți să reziste la Tobruk. Nu pot fi explicate motivele pentru care

fortăreața a căzut.

Mai departe, lordul Cramborne a recunoscut că Axe a știut să exploateze succesul ei cu o nemai pomenită rapiditate. Lordul Berth a declarat la rândul său: „niciodată n'am fost atât de îngrijorat de soarta imperiului britanic.”

Lordul Adison a constatat că greșelile comise în Africa de Nord în ce privește conducerea operațiilor, cât și în ce privește materialul pus la dispoziția armatei a 8-a, sunt cu atât mai de neiertat cu cât războiul durează de trei ani.

Cu toate aceste critici, moștirea de încredere a fost respinsă de parlament.

Era de așteptat un asemenea rezultat, care dacă evită guvernului Churchill o înfrângere parlamentară, nu va putea de fel să împiedece catastrofa ce se desamnează în Egipt.

Se poate chiar spune că dacă moștirea a fost respinsă, este tocmai pentru a nu se adăuga la prăbușirea militară o înfrângere politică după cum de altfel a'făsat înțelege d. Churchill.

D. Roosevelt a avut un șoc...

AMSTERDAM. (Rador). Agenția DNB anunță:

În cuvântarea sa din camera comunelor, d. Churchill a declarat că în cursul vizitei sale în Statele Unite, când a intrat în ziua de 27 Iunie în camera președintelui d. Roosevelt, a avut un adevărat șoc când l-a adus la cunoștință știrea despre căderea Tobrukului.

Când plecat în Statele Unite,

resursele englezilor în Africa erau cu mult mai mari decât acelea ale inamicului și la fel era cazul și pentru întăririle ce se aflau în drum.

Trecând la amănunte, prim ministru a declarat: „noi avem 100.000 oameni în luptă, iar inamicul 90.000. Aveam la tankuri o superioritate numerică de peste 7 la 5 și o superioritate de artilerie de aproape 8 la 5. Artileria noastră dispunea de cele

mai noi modele. În cursul luptei armatele britanice din Africa de Nord ar fi putut să dispună de superioritatea aeriană

În asemenea condiții, a continuat oratorul, era îndreptățit să albească încrederea în ce privește rezultatul unei ofensive întreprinsă de englezi, care ar fi fost începută în primele zile ale lunii Iunie, dacă inamicul nu ar fi lovit primul.

Cel mai dureros lucru în lupta din Africa de Nord a fost faptul că englezii, au fost învinși în primele faze ale luptei, în condiții care lăssau să se aștepte o reușită britanică.

OPT ZILE DUPA CASATORIE SE'NNECA

ARAD. Constantin Dudulej, de 31 ani, de profesie mecanic, căsătorit în ziua de 26 Iunie 1942, pe când făcea baie la ceie trei insule, neștiind înota, a fost luat de valuri, înecându-se. Cadavrul a fost pescuit de către Aurel Cherei și Petru Ardelean.

SERBAREA MUZICII MILITARE

ARAD. Muzica militară a garnizoanei Arad organizează Duminică, 5 Iulie, între orele 18-24 în parcurile locale și pe Malul Mureșului o serbare câmpenească. Venitul curat va fi destinat personalului muzicii.

În cadrul serbării, publicului i se vor oferi tot felul de distracții surprize, cum și două bodegi, două grătare, unde se vor servi diferite fripturi la grătar. Bodegile, aprovizionate în tot felul de băuturi, vor oferi participanților bere rece, etc.

MAREȘALUL ROMMEL VAZUT DE AMERICANI

GENEVA. (Rador). Agenția D. N. B. transmite:

Ziarul Washington Post scrie în legătură cu personalitatea marelui luptător că de acum înainte falma sa militară va supraviețui acțiunii războiului.

Ziarul îl numește un mare strateg care a fost format de acest război. Marea sa popularitate s'ar explica, după Washington Post, mai ales prin faptul că mareșalul Rommel împărțește foarte ușor și cu simpatie toate greutățile campaniei cot la cot cu soldații săi.

IMNURILE AXEI ȘI ALE ALIȚILOR SAI LA RADIO TOKIO

TOKIO. (Rador). Agenția Stefan comunică:

Se anunță oficial că imnurile naționale ale puterilor Axei și ale aliaților lor vor fi cântate de acum înainte la radio Tokio ori de câte ori vor fi anunțate știri militare importante privind Germania, Italia și aliații lor.

Acest nou sistem a fost inaugurat odată cu cucerirea Sevastopolului.